e

Tor

o

0

ZaAh

Njo
W

7] A2

St
ol

20214 1

oA T2 A9

o =
=N

1. ok

(d) split-plot

o] Aol BAEA &

4y

Al

Gl

2.

Tor
!
il

|

RE G5

=
—

(a) 5 259 oy
(b) 5 28] Holg

A& Eolct

=
—

e

o] girt.

S

o Al

<t
-

Gl

St

A2

(a)

[e]
= A7

st o

7Hge] 5

s

of =

&

RPol M 2t

L gukelrp



el

Tor

o

0

US|

Nlo
ol

7] A2

St
ol

20214 1

[}

12

1_|
__01_

A7} 15, 25 o]tk 431 Ao 9

S}t
H

o

\‘W
__o_l

ol

o ez} gie.

ol

Bo

N



2021 18t7] ARAE FHaAH A3 .

10.

11.

12.

o shobAEo| BeB g IS 24 Sisto] o] BE RE BE WY 32 E A
SFAL, HIHF AT Ay, Ao, As, A,9] v]e] AT A FEo) A WSHAA, M 23]0) 248]0] A7
S BT 2 Yt T AE AFgte] the 2L BARAEE Ageh

29 | AEe | A | BdAE | Fo
A 3.33
B 0.16
E
T

>,
el
=2
:oé
ofl
ol
ol
rlr
ol
ot
Ko
oflt X
1o
-
BN
K
ogls
o
)
=
K
ofls
=2
bl
il
rid
N
oSt
Jm
=
fu)
:‘,’%
L
iU
olt
nx
o0&,
ol
el
>,

—~
5]
S—

=
Tox o foHo

2
ML

oﬂlob
19 bop

@\/
2, =2

o &

2
R
>
N
N
z
=
o
ro
L

TN N
54
~ ~—

ol rfol

Ml ol
oh ofh

o
o ol
22 g

—
o
~

S
offt I & o

=]
XN 2%
>,
Mg 1o 2
o N o

2

12
12
i
i

SlAtell A= o dzpA o] = 7 o] vl x| (batch)E FAISH k7t w2 SFStebEa WE
F2& wEs] {9 A o] miA] FolA 5719 viE HEsHA AdEska, AdeE
o] =g AHNM BAISHA =& SATT. ol ddS Sl vl £k o] Bt
F ol A ==2E oetsta] i grt. AEE 1570 Algo] thigh E o] S4-2 HE5H
A, O AdE vt gk

e, oft rﬂ;‘)
Y
HLx
1o

[¢)

}_

2 I £ It
R

ol
R

batch 1 | 74 | 76 | 75
batch 2 | 68 | 71 | 72
batch 3 | 75 | 77 | 77
batch 4 | 72 | 74 | 73
batch 5 | 79 | 81 | 79

> bl <- (74, 76, 75)

> b2 <- c(68, 71, 72)

> b3 <- (75, 77, 77)

> b4 <- (72, 74, 73)

> b5 <- (79, 81, 79)

>y <- c(bl, b2, b3, b4, b5)

> x <- factor( rep( paste( "b", 1:5, sep ="" ), rep(3,5) ) )
> fit <- aov(y ~ x)
> anova(fit)
Analysis of Variance Table

Response: y

Df Sum Sq Mean Sqg F value Pr(>F)
X 4 147.73 36.933 20.518 8.246e-05 ***
Residuals 10 18.00 1.800

Signif. codes: @ ‘***’ 0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 * ’ 1
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> al <- c(1.93,2.38 2.20,2.25)
a2 <- ¢(2.55,2.72,2.75,2.70)
a3 <- c(2.40,2.68,2.32,2.28)
a4 <- c(2.33,2.38,2.28,2.25)

wear <- c(al, a2, a3, a4)

group <- factor( rep( c("al","a2","a3","a4"), times = rep(4,4) ) )
group

[1] a1l al al al a2 a2 a2 a2 a3 a3 a3 a3 a4 a4 a4 a4

Levels: al a2 a3 a4

> fit <- aov( wear ~ group )

> anova(fit)

Analysis of Variance Table

V V V VYV VYV

Response: wear
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

group 3 0.5240 0.174667 8.7846 0.002353 **
Residuals 12 0.2386 ©.019883
Signif. codes: @ ‘***’ 0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ¢ ’ 1
>
> tapply( wear, group, mean )

al a2 a3 a4
2.19 2.68 2.42 2.31
> qt(0.025, 3, lower.tail = F)
[1] 3.182446
> qt(0.05, 3, lower.tail = F)
[1] 2.353363
> qt(0.025, 12, lower.tail = F)
[1] 2.178813
> qt(0.05, 12, lower.tail = F)
[1] 1.782288

(a) FEQAE 2ol szl g Holvt YRS At (ARHIY G e L AAE
S B 7).
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Asl 2 & A Q] AE T AE AF5H



